

:-:-: PRECIOS DE ANUNCIOS :-:-:

En 1.^a y 2.^a plána, línea del cuerpo 10, 0'50 cts
En 3.^a y 4.^a plána, línea del cuerpo 10, 0'30 cts.NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
— — — — — A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCIÓN : ADMINISTRACIÓN : y : TALLERES:
CALLE DE MARÍN, NÚMERO 22

La crisis y la apertura de Cortes

Las Cortes españolas, tan infundadas de muchos años a esta parte, reanudarán próximamente sus tareas, ciertamente difíciles, si han de consagrarse a resolver los graves problemas cuya solución se ha retardado injustificadamente.

El Gobierno había prometido reanudar la labor parlamentaria, hipotecando a la promesa la propia vida ministerial. Pero antes de ir a las Cortes, por las importantes incidencias políticas de orden interior y exterior que se registraron en este interregno, era preciso que el Gobierno robusteciera su autoridad con una ratificación de confianza que envolviera la aprobación tácita de los jefes de los Partidos monárquicos gubernamentales. Por esto el Sr. Conde de Romanones, hábil y ducho como pocos, planteó una crisis que hizo fracasar las maniobras de los germanófilos españoles y de los interventionistas germanos, y que además tuvo la virtud de señalar a la opinión pública aquellos Ministros que en plazo breve tendrán que dimitir.

Es indudable—como dice muy bien un colega—que el problema que una vez resuelta la crisis tenía que examinar el Gobierno, mirando a los hechos ostensibles de la vida pública, era, primero, la determinación del día de este mes de Enero, en que se ha de volver a las Cortes, y, segundo, el establecimiento de la labor que en ellas se ha de realizar. En cuanto a lo primero parece que no hay discrepancias. Respecto de lo segundo, es evidente que si continúa la desorientación en que vivían los Ministros en el anterior período de Cortes, la discrepancia tendrá que plantearse; pero será posible que la experiencia del fracaso sufrido no les haya aleccionado?

El Ministro de Fomento, atendidos en el Presupuesto ordinario los servicios que "indefinidamente" habían pasado al extraordinario, no tiene que hacer sino presentar en otra forma lo que era verdaderamente nuevo en este, y así podrá exponerlo con mayor claridad... y sin peligro de dimitir.

El Sr. Burell a quien ya se le supone dimitido, puede convertir su plan de gastos—cien millones en escuelas y 50 en otros edificios para enseñanza—en un proyecto especial, que podrá eximirse sin prejuicios.

Decimos prejuicios, porque hay por parte del Sr. Conde de Romanones el obstinado propósito de achacar á las minorías una intención obstrucciónista que no existe, sino que se interpreta como tal, la fiscalización más seria, más reflexiva que recordamos. Las discusiones planteadas en las actuales Cortes han dignificado mucho al régimen parlamentario.

Por eso no hay que dejarse ganar por el pesimismo, que es enfermedad muy grave en las naciones poco acostumbradas á buscar la salvación en sí mismas. Algunos de los que integran el Gobierno, parecen influidos por el espíritu democrático que impera en Europa—pese á los partidarios de las viejas ideas—y esto ha despertado esperanzas risueñas en aquellos elementos que están ansiosos de una radical renovación en la vida nacional. Pequeño hay que fiar demasiado en las buenas intenciones de Ministros que, después de todo, se deben á un Partido cuya tradición y cuya historia no son por cierto garantía segura y eficaz del éxito.

No se gobiernan los pueblos con buenas intenciones, si estas no encuentran ambiente propicio entre los legisladores, por lo que sucede a veces que las ideas se desacreditan en la práctica, por no acomodarse éstas á las exigencias y ambiciones de los jefes de Partido. Tal acontecerá ahor si alguno de los ministros que fueron muy comentadas.

pretende que el Partido Liberal renuncie á sus ranciedades y se amolda á las exigencias de los nuevos tiempos y á las demandas justísimas de la opinión española.

Sea como quiera, ya que el pueblo español no puede esperar del partido liberal empresas más prácticas que le conduzcan á una mayor liberal política y á un positivo mejoramiento económico, bien puede esperar este último ensayo, ya que tuvo la desesperante paciencia—permítasenos la padaraja—de sufrir a su costa tantas y tantas inútiles observaciones, sin que sacara de ellas otro resultado que el empeoramiento de sus males.

Este debe ser el último ensayo que se les permita hacer a los viejos partidos turnantes, si quiere evitarse el total hundimiento de la pobre España.

MUERTO ILUSTRE

Don Miguel Morayta

El telégrafo nos ha comunicado la triste nueva de la enfermedad y muerte del ilustre catedrático de la Universidad Central, don Miguel Morayta.

Hombre de gran talento, pálidamente entusiasta de la democracia, cuyos ideales defendió en el Parlamento y en la prensa, él fue el que proclamó en su discurso de inauguración del curso de 1884, el principio de la libertad de la libertad de la cátedra, y de que la opinión del catedrático es libre, sin más limitación que su conciencia.

Esta afirmación produjo en España un movimiento político que dividió á la clase estudiantil en dos bandos, dando lugar á los sucesos llamados de "La Santa Isabel" y al que el insigne Castelar defendiese los derechos del profesor en la cátedra, frente á las persecuciones, expedientes y procesos seguidos á los alumnos.

Nació Morayta en Madrid el año 1834, ingresando en el profesorado, después de brillantísimos estudios, como auxiliar de Filosofía y Letras, el año 1857, cuando aún no era Licenciado en Derecho.

Los sucesos del 65 le indujeron a dimitir su cargo en enérgico documento, por el que fué perseguido criminalmente por desacato e injurias graves al Gobierno, siguiendo la misma suerte que don Nicolás Salmerón y otros, que también se vieron encartados en procesos.

Repuesto más tarde en su cargo, ganó en 1868, tras reñida oposición la cátedra de Historia de España, pasando después a la de Historia Universal, por fuerza de Don Fernando de Castro.

Como político, representó en Cortes a Loja (Granada) y a Valencia y fué subsecretario de Estado en 1873.

Figuró hasta que Castelar licenció sus huesos, al lado del gran tribuno, y muerto Ruiz Zorrilla, formó en unión de varios progresistas, el partido de fusión republicano.

Morayta fué objeto en 1899 de una violenta campaña por parte de la prensa y de los elementos de las derechas, por sus creencias religiosas, supuestamente de que había contribuido á la rebelión de Filipinas, y con miras a su inhabilitación para el cargo de diputado; pero á pesar de ser muchos y poderosos sus enemigos, no lograron tan propósito.

Como escritor produjo Morayta muchas y excelentes obras, entre las que se destaca su "Historia de España", de gran mérito y extensión, la "Historia de las Religiones, y la de los Antiguos pueblos de Oriente".

Como periodista fundó "El Eco Universitario" en sus tiempos estudiantiles, y más tarde fué director propietario de la "Revista Ibérica", "La Reforma y La República Ibérica".

Con el pseudónimo de "Felipe" escribió durante muchos años notables cartas políticas en "La Publicidad" de Barcelona, que fueron muy comentadas.

Como ciudadano, mereció por sus excelentes cualidades el cariño y aprecio de todos.

Con su muerte desaparece uno de los republicanos españoles que con más tenacidad defendieron estos ideales, á los que consagró su vida y sus grandes talentos. Deseanse en paz!

De Instrucción pública

El concurso de traslado

La Gaceta del dia 17 de los corrientes, llegada ayer, publica una Real Orden resolviendo las reclamaciones presentadas contra la propuesta provisional del concurso de traslado y elevando sta á definitiva.

Las rectificaciones que afectan á nuestra provincia son las siguientes:

Don Juan Sánchez Jiménez es nombrado para la Dirección de la Graduada de Tíjola, pasando don Anastasio Caparrós qu se hallaba propuesto para dicho cargo á la Escuela de Cuevas.

A don Bienvenido Mesas Muñoz se le adjudica la Escuela de Alfarerías de Sorbas que antes fué otorgada á don Miguel Romo y éste último se destina á Zarzuela de Ramos-Lorca.

Se declaran desestimadas todas las reclamaciones presentadas pidiendo dispensa de los 2 años y firmes las propuestas anteriores publicadas.

El plazo posesorio expira el dia de Marzo próximo.

Las Secciones donde sirven concursantes remitirán á cada uno un oficio dándole cuenta su nombramiento, con el cual, en diligencia previa de ningún género, podrán cesar en sus cargos actuales y posesionarse de los nuevos.

Las Secciones de las provincias de destino ordenarán á las autoridades locales pongan en posesión de sus cargos á los Maestros nombrados.

No se admitirá ninguna reclamación, procediendo sólo el dicto confisco para los que se crean perjudicados.

También se ordena que en el plazo de 5 días remitan las Secciones relación de las vacantes que se han de producir, para proceder al anuncio del nuevo concurso.

Las subsistencias

EL PAN

Es verdaderamente intolerable lo que viene sucediendo con el pan que se vende en algunas tahonas.

No es posible concebir abuso mayor como al que ahora se ha llegado, por la falta de peso que

se expende el pan, pues no se trata de dos ni de tres onzas; pesados algunos kilos d pan los han fallado la friolera de doce onzas.

Tampoco es conceible que el Ayuntamiento tenga ochenta tenientes alcaldes y que no nos interemos que existen nada más que cuando hay alguna protestación. Cuando los llamados a defender los intereses del vecindario, verificando repesos todos los días en sus respectivos distritos, cumplen de tal manera su misión, no es de extrañar que esas cosas sucedan.

Nosotros esperamos, ya que los tenientes alcaldes nada harán para evitar que se repita el abuso, que el alcalde adoptara alguna medida energética, porque no puede tolerarse que ni un solo día más se siga estafando al vecindario en la forma que ahora se hace.

El pescado

Ayer hubo en el mercado gran abundancia de pescado, viéndose también por las calles muchos vendedores. Algunas clases de pescados se vendieron á precios más baratos de los de la tasa.

Las causas de esta abundancia obedecen á haber vuelto nuevamente á nuestro puerto los vaqueros pesqueros, que marchan al fijar al pescado precios reguladores la Junta de Subsistencias.

DIA

DIARIO REFORMISTA

:-:-: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN :-:-:

En Almería, un mes 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre 5'00
Extranjero, trimestre 12'00

Número suelto 5 céntimos. — — — — — Número atrasado 10 céntimos

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos

No se devuelven los originales.

EN EL CASINO

La conferencia de Emilio Largo

:- Sobre el "Valor de la Ciencia y del Arte" :-

CONCLUSION

¿Cuál es el valor social de la pintura? Esas combinaciones de la línea y del color sobre una superficie plana que lleva á cabo con sus pinceles el artista, porque reviven los caracteres sociales? Por la misma causa. En primer término, porque la fuente primordial, la base de su inspiración, es el medio en que desarrolla sus facultades. Si visitais Toledo, "la profunda Toledo, mitad católica, mitad árabe"—que escribe Mauricio Barrés—comprendereis al Greco en su locura genial. Las figuras espiritualizadas, los rostros enjutos y asimétricos, la exaltación mística de sus santos, la austera hidalguía de sus caballeros, es la muestra tenebrosa y desconcertante de lo que fué aquella "Roma española", que á orillas del Tajo duerme hoy un sueño eterno, envuelta en el polvo de nuestra grandeza diocesana. Y como los lectores y espectadores han evolucionado, como si bien esento nuestro caminar, al fin avanzamos siempre, como por fuerte que sea la resistencia de los misnistas nos modernizamos poco á poco y pese á quien le pese, la literatura va plasmado esas nuevas modalidades de la psicología social española y los intelectuales extranjeros comienzan á interesarse por nuestra producción y á otorgarnos la justicia de estimar y reconocer el valor de nuestras obras, émulas de las suyas.

De propósito hé dejado para última hora el arte musical. No se llega a la cumbre sin haber ascendido por la ladera y la música está por cima de todas las demás artes. Basta con pronunciar una palabra—"Harmonía"—para comprender que con ella nos elevamos a un punto de visión superior, desde el cual se descubre, en una síntesis grandiosa el concierto de las leyes que rigen el mundo físico y la unidad de relaciones perfectas que se establecen dentro del orden moral. Pues bien, la harmonía es la base y el resultado de la música. La música impone á la técnica de la música sus cánones inexcusables y es, a la par la unión de los distintos sonidos en mágicos acordes, que emocionan nuestra alma. Melodía y armonía, tonos y ritmos, acentos y pausas, timbre y colorido, modulaciones, medidas, inflexiones y matices... todos estos elementos se han combinado en infinitas gradaciones y caprichosas formas, para realizar este milagro: la expresión de lo inefable. Allí donde la palabra humana es incapaz de ir con su fuerza de comunicación y con el poder de su belleza, llega la música con el encanto sugestivo de sus sonoridades. La palabra humana es torpe y es grosera. Cuando el alma se agita en máximas convulsiones de dolor, el hombre no habla: su desesperación se manifiesta más bien con gritos desgarradores, con voces inarticuladas, ó con un silencio amargo y profundo. De igual modo, cuando gozamos unos instantes de suprema felicidad, al gustar las mieles de un triunfo ó al sentir la embriaguez infinita del amor, no sabemos qué decir; porque el espíritu se conmueve y se exalta de tal manera, que no hallamos un adecuado medio de expresión de nuestros sentimientos.

En el brillo de las Letras, resplandece el genio nacional y en ellas se dibujan los caminos ideales de un período histórico. La poesía popular esboza del modo más explotante la fisonomía moral de la patria; el teatro desvela las ideas, los sentimientos y los gustos predominantes; sintetizan en la novela nuestras costumbres; y se alzan en un vuelo, con el estro de los poetas, todos nuestros afanes e inquietudes, venturas y dolores, esperanzas y melancolías.

Quizá en ninguna otra rama del arte, se marca con rasgos más firmes la marcha progresiva de la sociedad. Consideraréis, tal vez, como una audacia esta afirmación que os hago: creo que nunca se ha escrito en España tan bien como hoy se escribe. No es esto mermar las glorias del pasado, aquí donde hemos tenido un "siglo de oro", sino reconocer los méritos del presente y acatar la ley del progreso. ¡Ay del que se haya quedado absorto y estacionado leyendo á Tirso, Calderón, Moratín y demás famosos próceres de nuestra historia literaria! Y sin remontarnos tan atrás, ¡ay del que no haya podido pasar de las novelas de Alarcón ó del teatro de Echegaray! Es una ley fatal renovarse ó morir. Por músicas de gaitas y tamboriles, por instrumentos de viento y percusión, por acordeones y guitarras. Al son de la gráfica, gritando: "¡Fuerza de la vida!"; las marchas militares desfilan; las serenatas y las fiestas con bailes y danzas, con canciones y romances, con jotas y rondallas, que ha escrito con ánimo los secretos Física, la Metafísica, el De la Medicina y la Teología;

Cordial la leyenda de Fausto, doctor que medita y sufre entre un cúmulo de libros, entre viñetas y redomas, que ha escrito con ánimo los secretos Física, la Metafísica, el De la Medicina y la Teología;

Luz! Aire! Campo abierto!

sin hallar ningún refugio y qué desesperación! Verdad la leyenda de Fausto, doctor que medita y sufre entre un cúmulo de libros, entre viñetas y redomas, que ha escrito con ánimo los secretos Física, la Metafísica, el De la Medicina y la Teología;

gritando: "¡Fuerza de la vida!"; las marchas militares desfilan; marcialmente las tropas y mandos, con la sed insaciable de su

EL CUENTO DIARIO

Diario de un enamorado

¡Qué cosa tan extraña es el amor! El individuo atacado de esta enfermedad canibial de carácter y de costumbres y modifica por completo su vida habitual. Lo sé por experiencia. Tengo treinta años, un corazón sensible y cuatro mil ochocientos francos de sueldo en un ministerio. Esto basta para que un soldado pueda gozar de una existencia tranquila y venturosa.

Pues bien; esta dicha ha desaparecido, y mi vida está á merced de la casualidad. ¿Por qué?

Ignoro si el caso en que me encuentro es nuevo en el mundo. En la duda, y para preservar á las generaciones futuras de la desgracia que me aslige, voy á escribir el diario de mis impresiones.

1.º de Abril.—Me he levantado á las nueve de la mañana, como de costumbre, y me dirijo á mi ministerio. Encontré malo mi desayuno y me pareció muy triste mi despacho.

Al salir de la oficina, á las seis de la tarde, noté que mi salud no era del todo cabal. En vez de regresar á mi casa, resolví tomar el aire, como medida higiénica.

Una vez en la calle, me puse a meditar:

—No tengo familia—pensé; nadie me espera cuando vuelvo á mi domicilio... Indudablemente, esa es la causa de mi melancolia.

En este punto de mis reflexiones, pasé por delante del escaparate de un camisero. Me detuve á contemplarlo.

Ví allí corbatas, guantes, cuellos postizos, sombreros, bastones y paraguas, y, detrás de todas estas cosas, admiré los ojos de una divina muchacha, que estaba en el interior del establecimiento.

Era una criatura soberanamente hermosa. De repente, me enamoré como un loco de aquella mujer extraordinaria.

Solamente me detenía una cosa. Tenía mi amada un aspecto tan tímido y tan modesto, que temía yo asustarla con cualquier palabra indiscreta. Sin embargo, me decidí á entrar en el establecimiento, deseoso de hablar á la desconocida.

—¿Qué desea usted, caballero? —me preguntó la joven.

—Qué voz, qué timbre tan encantador!

—Un par de guantes amarillos.

Tendí la mano, de la que ella se apoderó inmediatamente.

Hecha la prueba, pregunté:

—¿Cuánto es?

—Tres noventa y cinco.

—Tome usted... Pero... yo...

—Quiere usted algo más?

—No, señorita; gracias; Pe-

ro... yo... yo...

A pesar de mis esfuerzos, no pude pronunciar una palabra más, y salí con mi par de guantes; pero sin la menor esperanza.

¡Qué triste estaba yo al regresar á mi casa!

2 de Abril.—Mi despacho me ha parecido más detestable que ayer. Espero con impaciencia las seis. Salgo, al fin, de mi oficina y

emprendo el mismo camino del día anterior.

Vuelvo á encontrarme ante la tienda, en la que entro sin reflejarse.

—¿Qué desea usted?

—Unos tirantes, señorita.

—Tome usted, caballero!

—¿Cuánto es?

—Cinco cuarenta y cinco.

Hago un esfuerzo y abro la boca; pero la terrible timidez me impide articular una sílaba. Pago y me alejo precipitadamente, prometiéndome, por vía de consuelo, volver al siguiente día.

3 de Abril.—Experimento un placer inefable al ponerme los tirantes color de rosa que me ha vendido mi ideal.

Al dirigirme al ministerio, me puse mis guantes; ¡sus guantes!

Por la tarde, á las seis, voy á verla. Como la víspora, entré y no supe qué decirle. Me limité á pedir una docena de cuellos postizos.

4 de Abril.—Siempre lo mismo! Compré una docena de puños. ¡Francamente, no sé cuándo me atreveré á declararme á esa mujer!

5 de Abril.—Soy el primer parroquiano de la camisería! Hoy he comprado una docena de calcetines, que maldita la falta que me hacían. ¡Nunca hubiera creído que el amor obligara á hacer ocuras de ese género.

6 de Abril.—He comprado un sombrero de paja.

7 de Abril.—He comprado otro sombrero de seda.

8 de Abril.—He comprado una corbata. Pero con el dinero que gasto, no sé cómo podré satisfacer mis necesidades hasta fin de mes.

9 de Abril.—Compro otra corbata.

Transcurren ocho días, y durante toda la semana sigo comprando corbatas de todas formas y colores.

17 de Abril.—Mis compañeros del ministerio se sorprenden de mi elegancia. Mis corbatas, mis guantes, mis sombreros de última moda y el magnífico terno que acabo de hacerme, les causan extraordinario efecto. Creen que he heredado. Hoy he comprado en la tienda un chaleco; pero tampoco he podido decidirme á hablar.

18 de Abril.—Mi director me ha invitado á pasar la velada en su casa. Tiene una hija casadera, según dicen; pero ese partido no es para mí. Tengo el corazón muy ocupado en otra parte. Compro otro chaleco de seda para el baile del director.

19 de Abril.—Mi compañero Rabin, que me ha acompañado á la camisería, encuentra admirable á mi adorada. Tendría gracia que también se enamorara de ella, como yo. No volveré á llevárla á la tienda. Será lo más prudente.

20 de Abril.—Precipítanse los acontecimientos. He estado en la velada del director. Su hija es encantadora, deliciosa, y se parece mucho á mí desconocida de la camisería. ¡Si me iré á enamorar de Marta! Así se llama la hija de mi director.

21 de Abril.—La catástrofe! La idea de Marta me ha dado valor, y, al fin, me he atrevido á

hablar á la hermosa camisera.

—Señorita —le he dicho— no tengo ya dinero para hacer compras en esta casa; pero quiero manifestarle que me muero de amor por usted.

—¿Y saben ustedes lo que me ha contestado?

—Pues si no tiene usted dinero, es inútil que vuelva usted á esta casa.

—Pero...

—Por otra parte, soy casada, y si el dueño me tiene aquí como vendedora, es porque atrajo con mi belleza á la clientela.

Estaba desesperado cuando volví á mi casa. ¿Qué va á ser de mí? No me queda más remedio que suicidarme.

1.º de Mayo.—Cuántas cosas han pasado en estos días! Ya no estoy enamorado de mi camisera; pero sí de Marta, de quien soy novio oficial. Les he conquistado a ella y a su padre por mi elegancia. ¡Había gastado tanto dinero en la camisería!

16 de Junio.—Ha transcurrido más de un mes y no me ha sido posible consignar mis impresiones en mi diario. Me he casado con Marta y soy feliz y rico.

En cuanto a Robin, mi compañero de oficina, viste cada día mayor elegancia. No me sorprende, porque sé que frecuenta constantemente mi famosa camisería.

—Qué cosa tan extraña es el amor!

Roger Régis.

LITERARIA

Guitarra andaluza

Pedacitos me han de hacer antes que vuelva á llorar por esa mala mujer.

Agoniza mi gitana y hasta las flores del campo están derramando lágrimas.

La mitad de la senda tienes andada, para ser una infame poco te falta!

No es la culpa de ella sola, que la culpa es de las gentes que viven quitando floridas.

Media vida te daría por averiguar si lloras por tu culpa ó por la mía.

Cantando pasas las horas; pero es tu pena tan grande que hasta cuando cantas lloras

Bebo el vino de Jerez para vivir y alegrarme y para olvidar las penas cuando las penas son grandes.

Narciso DÍAZ DE ESCOBAR

Información de la provincia

HUERCAL OVERA

Robo de dos caballerías

En el sitio llamado de los Cañones del término municipal de Zúrgena y en la casa propiedad de don Francisco García Egea se cometió el robo de dos caballerías que aquél tenía en la cuadra de su casa.

Denunciado el hecho á la guardia civil de este puesto empezó la

práctica de diligencias. Como se sospechaba que los autores pudieran ser unos gitanos que por aquellos sitios merodeaban, se procedió á la busca de los mismos, siendo á poco capturado Miguel Santiago Cortés, Cristóbal Cortés y Francisco Fernández Santiago.

Como en el robo había tomado también parte otro "caní" llamado Antonio Cortés Cortés el Juzgado de Zúrgena, ordenó la busca y captura, que también fué llevada á efecto por la guardia civil de este puesto.

Como en el robo había tomado también parte otro "caní" llamado Antonio Cortés Cortés el Juzgado de Zúrgena, ordenó la busca y captura, que también fué llevada á efecto por la guardia civil de este puesto.

Las caballerías no han sido

atún encontradas, pero la benemérita realiza activas gestiones para dr con su paradero.

Todos los gitanos detenidos han ingresado en la cárcel de este partido á disposición del Juzgado de Instrucción.

ALICUN

Las fiestas

Hoy día 20 darán comienzo en este pueblo las tradicionales fiestas y feria que todos los años se celebran en honor del Patron de esta villa San Sebastián.

De los pueblos cercanos han acudido numerosas forasteras á presenciar los bonitos festejos que se celebrarán con motivo de la feria.

BERJA

Por pastoreo abusivo

La benemérita de este puesto ha denunciado al Juzgado Municipal de esta ciudad al vecino de la misma Gerónimo Gallardo López, por penetrar en terrenos de propiedad de don Salvador Serrando dando de pastar á 38 cabezas de ganado lanar y cabrio, sin tener autorización para ello.

J. Rodríguez Orland

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

DEPACHO:

— Navarro Ro Irigo 16 —

Juan Criado González

--- ARMERO ---

Expediduría de explosivos y armas de caza.—Plaza de Nicolás Salmerón, número 4.

Arboles frutales

— DE ARAGÓN —

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

PARA INFORMES Y CÁTALOGOS:

Aznar, Tenda y C. — S. en C.

PRÍNCIPE, 27.— ALMERÍA

DR. PÉREZ C. NO

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. — Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos. — Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

Relojería Francesa

José Serrano

Príncipe, 14.— ALMERÍA

Extenso y variado surtido en joyería, platería, relojería, óptica y objetos propios para regalos.

PRECIOS ECONOMICOS

Doctor Noguera

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial.

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. — Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispano-americanas.

CONSULTA: DE 8 A 12 MA-

Lotería n.º 2. En esta Administración situada en el n.º 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes dobles de 5 pesetas décimo, para el sorteo del 22. se sirven pedidos por su señor i-

rador Braulio Moreno Nieto.

Advertimos a cuantas personas nos honren remitiéndonos tra-

bajos, que no devolvemos los originales, que no se publican, ni nos es posible mantener correspondencia acerca de ellos.

HARINAS

No comprad sin consultar a la casa

GÓNGORA Y S. ROCHE

que es quien más barato vende. — Granada 11 y 12 (Puerta Purchena)

Extenso y variado surtido en novedades para caballeros señoras y niños — Objetos propios para regalos de santos y bodas. Juguetes y otros artículos

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

DIRECCIÓN Y ZARZAINO

DENTISTA

Calle del Conde Offali, 20.— ER

Droguería "EL ARCO IRIS"

Gran surtido en colores, barnices, aceites, broches, cintas, etc., cultura de calcio, etc.

ASEO DEL PRÍNCIPE, LIBERIA

Droguería del "Santo Cristo"

de JOSE TORO GA

Aguas minerales; producidos químico para farmacia y arte; fotografía en general; artículos ortopédicos; especies de farmacéuticos; aceites y grasas para maquinaria; pinturas de todas clases; tintes para el cabello y barba; cremas y colores especiales para la cara; dispositivo de las aguas antidiabéticas; SDRUBAL contra el 606; gomas higiénicas; carburo de calcio.

CONSULTA: CI

UVA SELECTA

tu, con el anhelo febril de la belleza, que ha de redimir su dolor, pide á Mefistófeles juventud y coraje, tras el amor de Margarita. Porque en la juventud y en el amor ha personificado la belleza; y así como el saber fatiga y la fealdad abate, la belleza tonifica, exalta y consuela.

Yo quiero llevar á vuestro ánimo el convencimiento de que la Verdad es profundamente bella y de que la Belleza es suprema verdad. Se complementan la una á la otra, tienen caracteres comunes y se funden en una esplendida síntesis, que se llama Exaltación de los Ideales.

Os voy á referir una impresión mía, personal, que recibí hace tres años.

Residía yo en Bruselas. Me encontraba aquel país pequeño y trabajador, tan próspero en su industria y en su comercio, tan amante de la libertad, desenvuelta en el seno de la cultura y la tolerancia. La vida era allí cómoda, amable. Se disfrutaba del bienestar de un pueblo que, por su organización, sus energías y sus costumbres laboriosas y slegres, hacía simpático á todos. En la ciencia, Bélgica era un vasto campo de experimentación; en el arte, un rico santuario.

Llegó el día fatal en que recibió un "ultimatum" de Alemania. Y en aquel momento, latió con brío el corazón de todos los belgas. Consideraron que se infaría un ultraje á su independencia y á su honor nacional; y con el lastro de rebeldía, se dirigieron á la lucha.

Yo sentía una profunda admiración por aquel píjmo, que enfrentaba las iras del coloso. Lo veía engrandecerse, vibrar de entusiasmo, saltar con el resorte de sus más queridos ideales, escribir una gloriosa página de heroísmo.

Y después, vi avanzar como una ola gigantesca las tropas germanicas que invadieron el país. Aquellos soldados, que en apretadas esfumadas marchaban entonando sus cantos patrióticos, representaban el inmenso poderío de una nación fuerte y disciplinada, admirable y gloriosa, también por sus artes y por sus ciencias. Marché á poco hacia Alemania. Y en Alemania vi un pueblo que robaba con plétora de ideas, abusivos ó malos, equivocados ó plausibles? —no quiso distinguirlo ahora, para respetar todas las opiniones— pero ideales al fin, ideales fondamente sentidos, ideales de una innegable grandeza.

A través de Suiza, arrivé á Francia. En Francia contemplé el mismo espectáculo. Un pueblo rico, floreciente, enamorado de la libertad, prodigando con alegría su sangre por defender la causa que él consideraba de alta justicia, animado por el fuego del patriotismo, con su atmósfera luminosa y gentil, que rodeaba el triunfo en que ponía todo su empuje y todos sus esfuerzos.

Llegué á España. Y recibí la impresión de que había caido en el vacío. Un silencio, una quietud, un renunciamiento que parecían el espejo de la muerte. Se dirá: Aquí somos neutrales, aquí no sentimos el frenesí de la guerra. Es muy cierto. Pero ¿dónde está el alma de España? ¿Qué ha sido de nuestra grandeza de otros tiempos? Yo no pertenezco al grupo de esos críticos despreciables, que siempre hablan bien de los demás países y mal del nuestro. Pero tampoco me domina el cílico instinto del odio al extranjero, ni quiero adormecer el oído de mis compatriotas con un canto de sirena que pregoné excesitudes que no existen y encarezca valores dignos de muy mediana estimación. Teamos mucho que aprender de los demás. Yo volvía á España impresionado por aquella pujanza material y

por aquél derroche de energías espirituales que había contemplado en las naciones poderosas; y al cruzar la frontera, al verme rodeado de tantas caras tristes, de tantas voluntades débiles, de tan os hombres que me parecían muertos en pie, porque vagababan sombras de uno á otro lado, sin objeto y sin afanes, sentí muy hondo el fracaso y el dolor de mi patria; y pensé qué, como en aquella ciudad oxihidrogenada por el doctor Ox en el famoso cuento, aquí es necesario infundir á las gentes un aliento moral que les haga estremecerse y despertar á la vida. No corresponde á los Gobiernos toda la culpa de nuestra desgracia: este es un viejo lugar común. La culpa es del pueblo mismo, de los veinte millones de españoles que en vez de ducarse y de triunfar, se abandonan á su ignorancia y su pobreza y se entregan á una ruinoso sobriedad del cuerpo y del espíritu, hasta el punto de constituir una opinión pública que nunca opina, y si opina no se le hace caso, y si no se le hace caso tampoco importa.

Los pensadores y los artistas, cada uno en su respectiva esfera, deben emprender la obra de nuestro renacimiento. Las consabidas "torres de marfil", además de hallarse muy desacreditadas son fatales para el porvenir de la nación. La ciencia y el arte no han de limitar su influencia á un grupo de iniciados y de exquisitos. Han de irradiarse por toda la sociedad, han de filtrarse en todas las almas, han de convertirse en una doctrina exótica. Y cuando el pueblo se asimile este alimento nutritivo de la razón y del sentimiento, él se encargará de convertirlo en una fuerza que nos empuje hacia adelante. Nuestro deber es éste: que cada cual se trace su camino y lo siga, rectamente, sin desmayar. Hay que conservar siempre la esperanza, porque la esperanza es como una vestal hechicera y piadosa encargada de mantener en el corazón de los hombres un fuego sacro, que, si no es la felicidad completa—imposible de obtener—al menos, es lo que más se le parece...

En honor de Emilio Langle Comida íntima

Hoy, á la una de la tarde, en el restaurant "El Transvaal", tendrá lugar un banquete con que los amigos del culto Doctor en Derecho y brillante escritor Emilio Langle le obsequian, como cariñoso homenaje de admiración y despedida, por su próximo viaje á Suiza, á donde marcha pensionado por nuestro Gobierno, para ampliar sus estudios de Derecho Penal.

Reunión suspendida

La Asamblea medica que había de celebrarse el Domingo próximo en Granada ha sido aplazada hasta el 21 del corriente. Así lo ha anunciado telegráficamente el gobernador civil de Granada al de esta provincia para que llegue á conocimiento del Inspector provincial de Sanidad, médicos de esta provincia. Subdelegados de medicina y Prensa.

NOTICIAS

Licencias

Durante la primera quincena del corriente mes han sido expedidas por este gobierno civil seis licencias de uso de armas y diez de caza y para cazar.

La vacuna á los mozos

El gobernador civil ha remitido al B.O. para su publicación una circular dirigida á los alcaldes de la provincia ordenándoles

que manifestien el numeroso aproximado de linfa de vacuna que no cesitan á fin de proceder á la vacunación y revacunación de los mozos alistados para el servicio de las armas.

Una circular

El gobernador civil de la provincia ha dirigido una circular a los sub-delegados de Farmacia Medicina y Veterinaria ordenándoles que remitan á este gobierno civil con arreglo á lo que dispone el R.D. de 14 de Diciembre último las partidas d' nacimiento para ver si están en condiciones de desempeñar sus cargos respectivos.

Debo presentarme

Ante el Negociado de Quinta del Ayuntamiento debe de comparecer en toda urgencia y en invitación de perjuicios, el motivo Juan Gázquez Martínez hijo de Andrés y Antonio que vivió en calidad de dependiente de ultramarinos en una tienda situada en la calle del Obispo Orberá para enterarse de un asunto urgente de la Superioridad.

Pasaporte

Le ha sido expedido pasaporte por este gobierno civil á Antonia García Ruiz, que marcha á Marsella (Francia) á unirse con su esposo que la reclama.

Conducciones

Han sido ordenadas las siguientes conducciones:

De Pedro Llorente Franco, procesado por el delito de homicidio, desde la prisión de Purcha á la de esta capital para que sea juzgado oral el 9 de Febrero próximo.

Del preso en la misma prisión Francisco Giménez Lozano á la de Almería, para asistir también á juicio oral el 9 de Febrero próximo, á causa por parricidio.

De Juan Heredia Heredia y Fernando Heredia Moya desde Berja á Granada para asistir igualmente á juicio oral.

Judicial

La Audiencia Territorial de Granada anuncia la vacante de los cargos, de Juez Municipal de Laroya y Juez municipal suplente de Sierra.

Concurso

La Jefatura Administrativa militar de esta plaza ha señalado el dia 5 de Febrero próximo para la celebración del concurso de adquisición de artículos de consumo necesarios para las atenciones de las fuerzas de la guramia.

Nombramiento

Han sido nombrados agentes ejecutivos para el cobro del contingente provincial don Francisco González, don Pedro Núñez y don Francisco Martínez Sánchez.

Vacante de médico

La Alcaldía de Tabernas anuncia concurso para proveer en propiedad la plaza de médico titular de aquel pueblo que se encuentra vacante.

Mesas electorales

La Junta provincial del Censo ha hecho los nombramientos de adjuntos y suplementos para la constitución de las mesas electorales de Velezque, Antas, Vera, Gádor y Pulpí los cuales se publicarán en el B.O.

Por escandaloso

La policía detuvo ayer á un individuo llamado Alfredo Ortas Galvez por escandalizar y faltar á la moral en la vía pública.

El gobernador civil lo ha multado por este motivo en 75 pesetas.

Junta de Subsistencias

Por falta de espacio no podemos dar hoy información alguna de la reunión que ayer celebró la Junta Provincial de Subsistencias.

Lo haremos mañana

El alcalde se va

Mañana marcha á Madrid, en rápido, el alcalde de la ciudad don Francisco Pérez Cordero, con objeto de asistir al homenaje que los presidentes de las Cor-

poraciones municipales de España, van á tributar al rey don Alfonso XIII.

Durante la ausencia del señor Pérez Cordero, se hará cargo de la alcaldía el primer teniente alcalde don Carlos Pérez Burillo.

Una denuncia

En la Inspección de Vigilancia denunció ayer el comerciante don Andrés Roda á los dependentes suyos llamados Antonio y Armando Cruz Giménez los cuales le sustrajeron 27 sacos valiosos que vendieron á José Alfonso Gruel (á) "El Chirri" y este su vez á Rafael García Roca.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Toma de posesión

Ayer tomó posesión de su cargo de presidente de esta Audiencia provincial don Eugenio Carreras y Bermúdez magistrado que fué de la Cofuña.

También se posesionó ayer de su cargo de magistrado de la sección segunda de esta Audiencia don Rafael Luque.

Necrología

En esta capital ha dejado de existir el profesor de instrucción mujeres despannanantes y el cé-

primaria don José Antonio Gutiérrez Torres, maestro que fué de la escuela pública del Marchal (Enix), padre de nuestro particular amigo el practicante de la Beneficencia municipal don Francisco.

Tanto á éste, como á la demás familia del fallecido enviamos nuestro más sentido pésame.

Al Comercio

Se convoca por la Comisión a todos los señores jefes de comercio, para que asistan mañana domingo á las tres en punto de la tarde, al Círculo Mercantil Industrial, para tomar los acuerdos que procedan con relación á la hora en que deban cerrarse los establecimientos.

La fiesta de San Antón

En la plaza de su nombre tendrán lugar mañana domingo las fiestas que aquellos vecinos dedican á San Antón.

Amenizarán el acto la banda municipal y el Ayuntamiento contribuirá á los gastos con 400 pesos.

Hará rifa de rabos, puestos de

lebre Bernardo, sin espada. Con que jande el movimiento!

A los dependientes de Comercio.

Se invita á todos los señores dependientes del Comercio, Industria y Banca, estén ó no asociados, para que asistan mañana domingo á la reunión que á las diez y media del día se celebrará en el Trianón.—LA DIRECTIVA.

Se encuentra en esta capital, nuestro distinguido correligionario, el jefe del partido reformista de Granada don Antonio Giménez López.

—A Ugijar (Granada) y otros pueblos de la Alpujarra, ha marchado nuestro querido amigo don Joaquín Mohino.

—En unión de su distinguida esposa y de su bella hermana Sagrario, marchó ayer á Granada nuestro querido amigo particular, el concejal D. Fernando Muñoz Ocaña.

DE CANARIAS.—Vapores griegos hundidos.

Dáse por seguro en Las Palmas, que frente á las costas de Galicia han sido hundidos por un submarino los vapores griegos "Dimitros Coulandres" y "Aristóteles".

DE HUESCA.—Una explosión.

En el túnel número 5 de la línea de Canfranc, hizo explosión un barreno, hiriendo á tres obreros.

De la guerra

Los partes de la guerra

En el frente francés sin novedad. En el frente inglés nuevos progresos al norte de Beaucourt, bombardeos de las defensas alemanas al Este del bosque Grenier y del Ploegestert. Reso del frenético bombardeo por ambas partes.

El Papa socorre á las poblaciones sirias.

Dice de Roma al "Petit Parisien" que el delegado apostólico en Constantinopla ha socorrido en nombre del Papa á los habitantes de las poblaciones de Siria.

DE RUSIA.—La apertura de las Cámaras.

El Zar ha decretado que hasta el 27 de Febrero no se habrá la Cámara y el Consejo del Imperio.

DE LONDRES.—Los yanquis contra el César alemán.—Éxito de un empréstito.

"The Morning Post" dice que el Departamento de Estado de Washington espera con impaciencia el informe oficial respecto á un Corsario alemán que navega en el Atlántico, y cuyo paradero se ignora.

Ha obtenido pleno éxito en las Indias inglesas, el empréstito británico.

El Papa y los beligerantes

Comunican desde Roma el correspondiente del "Corriere della Sera", que el Papa al contestar á la nota alemana sobre la paz, se limitó á darse por enterado, pues deseó no molestar á los aliados.

ESPECTACULOS VARIEDADES

A las 9.—Debut de la primera actriz Milagro Texeiro. EL ORGULLO DE ALBACETE.

POR TELEGRAFO

IN HONOR DE ANGEL DE LA FUENTE.

Linares 19,4 tarde.

Anoche y con asistencia del Alcalde, casi todas las autoridades de la ciudad y numerosos amigos se celebró un banquete en honor del ilustre pintor Angel de la Fuente, por el triunfo que ha obtenido en la Exposición de cuadros aquí instalada, en la que figura un magistral retrato del regionalismo señor Cambó, que visitó inmediatamente al gobernador.

Ha salido para Valencia el presidente del Senado señor García Prieto.

DE CANARIAS.—Vapores griegos hundidos.

Dáse por seguro en Las Palmas, que frente á las costas de Galicia han sido hundidos por un submarino los vapores griegos "Dimitros Coulandres" y "Aristóteles".

DE CADIZ.—Contra los submarinos.—Vapor de Larache.—Laadrón de zepelinos.

Los barcos de las naciones aliadas persiguen sin tregua á los submarinos entre las costas de España y la del Sur de Portugal.

Los buques mercantes navegan formando convoyes, escoltados por cruceros.

Ha llegado de Larache el "Vicente Puchol", conduce 750 licenciados de nuestro ejército.

La policía ha capturado á un súbdito belga que se dedicaba á robar zepelinos en las iglesias.

DE BARCELONA.—Llegada de Cambó.—Salida de García Prieto.

Ha llegado á Barcelona el lea-

= La nueva Malagueña =